

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 152 (5850)

Пятница, 6 августа 1982 года

РЕЗЕРВОВ ЕЩЕ НЕМАЛО

ПРИЕЗДЯ в совхоз «Сургутский» — подсобное хозяйство объединения Сургутнефтегаз, почти всегда становившееся свидетелем приятных перемен: то сняли первый урожай из теплиц, то закончили строительство нового коровника, то дом заселили. Трудно перечислить все сделанное нефтяниками за два последних года для укрепления и развития своего сельскохозяйственного цеха. На баланс они приняли совхоз в то время, когда в нем не хватало производственных помещений, из-за отсутствия жилья покидали хозяйство доярки, механизаторы, специалисты.

Сейчас оно словно второе дыхание обрело. Нынче здесь освоят на строительстве объектов сельскохозяйственного производства, жилья и объектов культурно-бытового назначения четыре с лишним миллиона рублей. Строят добротно, капитально, с расчетом на годы. В хозяйстве больше двух тысяч голов крупного скота, из них 720 коров; около 60 тысяч кур, под теплицами занято 10,5 тысячи квадратных метров земли. Получаемая продукция составляет значительную долю в общем продовольственном балансе нефтяников. В прошлом году вырастили 431 тонну овощей.

Поворот в лучшую сторону произошел при активном участии партийного комитета и руководства объединения. На заседаниях парткома постоянно рассматриваются вопросы увеличения производства, повышения качества и сокращения потерь сельскохозяйственной продукции, укрепления кормовой базы животноводства. Под особым контролем взяли строительство объектов для совхоза. Установили связи с партийными организациями строительных трестов, работающими в хозяйстве. Часто с их помощью поправляют некоторых руководителей, считающих объекты на селе второстепенными.

Недавно бюро городского комитета партии одобрило инициативу предприятий объединения по оказанию дополнительной шефской помощи своему хозяйству. Пример нефтяников свидетельствует, что успех в реализации Продовольственной программы

зависит прежде всего от организаторской и массово-политической деятельности партийных органов, их активности на этом важном участке коммунистического строительства. Надо умело концентрировать силы и средства на важнейших направлениях. Именно к этому еще и еще раз призывают решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, принявшего Продовольственную программу, проникнутую заботой о дальнейшем улучшении жизни советских людей.

Немалые возможности, как отметил в докладе на Пленуме Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, имеются в подсобных хозяйствах предприятий и организаций. Замечу, что при полном их использовании сургутянам можно значительно увеличить долю производства продуктов на месте. Приведу несколько примеров. Доярки совхозов нашего района Л. С. Фролова, А. С. Третьякова, В. Е. Пяткова получают до 2300 килограммов молока от коровы за год. Операторы по уходу за молодняком Е. И. Алексеева и В. В. Самойлов из совхоза «Тундинский» довели среднесуточные привесы скота до 570 граммов. Мнение о бесплодности почв в наших краях опровергают результаты, которых добились тепличники. Коллектив овощеводов подсобного хозяйства ГРЭС решил по сравнению с прошлым годом увеличить сбор овощей на 20 тонн и довести его до 90 тонн. В зеленом цехе треста Сургутгазстрой с 5,9 тысячи квадратных метров теплиц получили в прошлом году 127 тонн овощей. А тепличница В. Н. Продащук сняла по 30,7 килограмма с каждого квадратного метра.

Но ведь половина доярок района, работая в одинаковых с передовиками условиях, надаивает только по 1300—1500 килограммов молока от коровы. Если повысить результативность их работы, сколько удалось бы дополнительно получить продукции. А мы производим на месте только шесть процентов молока от потребляемого. Мал удельный вес и других продуктов собственного производства: мяса — семь, овощей — 2,8, картофеля — полтора про-

РЕШЕНИЯ МАЙСКОГО (1982 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ!

Н. Г. АНИКИН, первый секретарь Сургутского горкома КПСС.

цента.

Городской комитет партии принимает меры, чтобы поправить дело. В прошлом году дважды обсуждали эти вопросы на заседании бюро. Мероприятия предусматривают ускоренное развитие и укрепление производственной базы подсобных хозяйств, увеличение поголовья скота и птицы, расширение посевных площадей. Шире развивается коллективное садоводство и огородничество.

Сейчас в совхозах построили новые животноводческие помещения, 15 двухквартирных домов, узел связи, хранилище на 500 тонн. Особое внимание уделили развитию тепличного хозяйства, которое составляет в городе и районе более двадцати тысяч квадратных метров, что вдвое больше, чем было в 1980 году. До конца нынешнего года площадь его возрастет еще более чем в два раза.

Однако недавно на Пленуме городского комитета партии, обсудившем задачи городской партийной организации в свете решений майского Пленума ЦК КПСС, прозвучала критика в адрес руководителей треста Запсибэнергострой изъявила желание перейти в совхоз, то начальник транспортной конторы треста М. Г. Лопатко отказал в их просьбе о переводе. Этот факт получил соответствующую оценку парткома треста. Так будет и в дальнейшем.

Результаты, которых добиваются труженики сельского хозяйства города и района, обнадеживают. С начала года реализованы 120 тонн мяса, сняли больше 150 тонн овощей с закрытого грунта.

И все-таки разервов еще немало.

Их сможем использовать, если большие заботы будут проявлять первичные партийные организации, хозяйственны

е руководители к важнейшему, рассчитанному на долговременную перспективу, участку работы, — претворению в жизнь Продовольственной программы.

(«Тюменская правда»).

газинов, складов, овощехранилищ. И все-таки обеспеченность первыми составляет 48 процентов, складами — 54. В прошлом году при хранении потеряли почти тысячу тонн картофеля. Нынче четвертую часть того, что поступит, разместить пока негде. Существенно поправим дело только с вводом в строй нескольких крупных овощехранилищ.

В докладе товарища Л. И. Брежнева на майском Пленуме ЦК КПСС много внимания уделено кадровой проблеме. Осторожность ее ощущается и у нас, хотя в городе и поселках живет немало специалистов сельского хозяйства. Их надо вернуть к земле. А путь к этому один — заинтересовать, привлечь хорошими социально-бытовыми условиями, не уступающими городским. Замечу, что после Пленума ЦК КПСС желание пойти на работу в сельское хозяйство возникло у многих. Но тут же пришлось столкнуться с непонятной позицией отдельных руководителей. Когда, например, два комсомольца из треста Запсибэнергострой изъявили желание перейти в совхоз, то начальник транспортной конторы треста М. Г. Лопатко отказал в их просьбе о переводе. Этот факт получил соответствующую оценку парткома треста. Так будет и в дальнейшем.

Правительственная телеграмма пришла в адрес коллектива треста Сургутнефтеспецстрой Министру нефтяной промышленности СССР Мальцев и председатель ЦК Профсоюза отрасли Седенко поздравили тружеников предприятия с присуждением переходящего Красного знамени Миннефтепрома, ЦК профсоюза и с награждением первой денежной премии по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за второй квартал нынешнего года.

В телеграмме выражается твердая уверенность в том, что строители кустовых оснований под буровые и внутримыслиловые дороги высоким патриотическим подъемом, новыми творческими поисками ответят на решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, шире развернут социалистическое соревнование за достойную встречу 60-й годовщины СССР.

А. АЛЕНОВ.



Подтверждают свою славу

проходчики недр первого Сургутского управления. За июль бригада Героя Социалистического Труда В. М. Агафонова записала на свой счет 8893 метра — цифра небывалая в истории управления.

И все УБР в целом отметило июль наивысшими показателями: пробурено 67,3 тысячи метров горных пород.

А. ПРОХОРОВ.

Поздравление строителям

Правительственная телеграмма пришла в адрес коллектива треста Сургутнефтеспецстрой Министру нефтяной промышленности СССР Мальцев и председатель ЦК Профсоюза отрасли Седенко поздравили тружеников предприятия с присуждением переходящего Красного знамени Миннефтепрома, ЦК профсоюза и с награждением первой денежной премии по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за второй квартал нынешнего года.

В телеграмме выражается твердая уверенность в том, что строители кустовых оснований под буровые и внутримыслиловые дороги высоким патриотическим подъемом, новыми творческими поисками ответят на решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, шире развернут социалистическое соревнование за достойную встречу 60-й годовщины СССР.

А. АЛЕНОВ.

ДЕЙСТВУЙ, ИНИЦИАТИВА!

Первые тонны

Одними из первых на призыв ветерана войны в труда В. М. Бакалдина — собрать весь металлом в окрестностях нашего города откликнулись комсомолцы и молодежь общежития № 21 Запсибэнергостроя. И вот сообщение о первом субботнике.

На него выплыли более весело трудились мы в

двадцати человек во главе с инициатором почты

Вениамина Максимовича Бакалдина — пар

симворическим Бакалдина. Помогал переносить

Не по возрасту энергичный, обладающий орга

— не поднимайте слишком

земли, ветеран быстрее тяжелое. Но трудно

заняться, ветеран быстрее остановить кого-либо

наладил дело. Дружно и бо.

Собрали весь металлом вокруг общежития по улице Майской, 4а, котельной, даже в соседний двор заглянули. Вскоре кузов КамАЗа был полон.

Большое удовлетворение получили мы от субботника: и дело доброе сделали, и вечер не прошел впустую. Спасибо за это нашему дорогому ветерану. Думаем, что его почин подхватят жильцы всех общежитий микрорайона, города.

Жильцы

общежития № 24,

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!
«Нас здесь
ждали»

Всегда вклад в общее строитеровское дело вносят студенты строительного отряда «Юбилейный» Киевского медицинского института. «Молодцы медики, умеют трудиться. Надеемся, что за свой трудовой семестр они сделают все, что намечено, и даже больше», — говорят о студентах в ПОКиТС домостроительного комбината, где работает «Юбилейный».

А намечено немало. В общей сложности студентам предстоит освоить более ста тысяч рублей капиталовложений. Есть в этой сумме и бетонирование, и изоляция труб, и земляные работы, и штукатурные.

— Должны успеть, — говорит командир отряда Олег Виноградов. — Справедливоости ради нельзя не отметить: нас здесь понастоящему ждали...

Действительно, еще за месяц до приезда студентов на предприятие для них было все предусмотрено: подготовлен фронт работ, выписаны наряды. Под жилье бойцам отданы уютные домики. «Палатки, конечно, хорошо, — пошутил Олег, — но и здесь не хуже. Сейчас у нас и штаб, и медпункт, и столовая, и отдельные спальные помещения есть. Платим тем же».

Работают ребята и вправду на совесть. Сейчас предприятие готовится к зиме: проводятся ревизии котельного оборудования, ремонт теплотрасс, и студенты оказывают здесь послильную помощь. Особенно заметно старание штукатура Ииги Жестковой, изолировщика Николая Хайтова и ч. плотника Василия Бычинского, многих других бойцов.

В. ПАВЛОВ.

ССО: ЛЕТО-82



АЛЛО, ШТАБ!

«Авангард» — в авангарде

— Чем занимается коммунистический отряд?

— Девчата работают на отделке жилых домов для железнодорожников в будущем поселке путейцев. Статус отряда оправдывают: работы ведутся с видным качеством (говорю, как специалист), за что вполне заслуженно получают похвалу у руководства поезда. Ежедневные задания в большинстве случаев перевыполняются. Да это и неудивительно: есть в отряде признанные мастера штукатурных дел.

— Например?

— Примеров множество. Не хочу обидеть остальных девчачат, выделяя из всех мастера Елену Котухову, бригадира Антонину Павличук, отделочницу Людмилу Савицкую, Светлану Васильеву. Все работают на подъеме споро, качественно. Одним словом, по-коммунистически.

А настрой у девчачат на работу — лучше не бывает. Думаю, что с заездом «Авангард» спрямил сразу же по приезду в коллективе строительно-монтажного поезда № 524. Общий объем запланированных работ — 27 тысяч рублей.

Записал В. ФРОЛОВ.



СПОРТИСЯ работа у посланцев украинской комсомолии Анны Артеменко и Анатолия Малькова.

Фото Т. Лубсягиной.

СВЕТИ, ,,АЛЬТАИР“

КАК ЖИВЕШЬ,
ОТРЯД?

Ежегодно, сдав последние курсовые экзамены, тысячи парней и девчачат, сменив модные одежды на строитеровскую форму, уезжают туда, где нужны их молодые, крепкие руки — едут строить. Приехали в Сургут и мы — бойцы студенческого строительного отряда «Альтаир». Все мы учимся в Тюменском инженерно-строительном институте, все поехали в строитеряд впервые. Почему поехали? Захотелось испытать настоящие трудности, проверить, чего мы стоим выше студенческой скамьи.

На нашем дружно-строительном факультете было организовано четыре отряда. Все будущие строитеровцы в течение подготовительного периода боролись за право поехать на стройки страны, участвовали в субботниках, выпускали стенгазеты, рассказывающие о жизни отрядов.

И вот все это уже позади, мы — в Сургуте. «Альтаир» — самая яркая звезда в созвездии Орла, и мы решили пройти третий семестр ярко, интересно.

Отличные девчата в ра-

бите, трудятся с огоньком, по-комсомольски. Много сделали эти девчонки для того, чтобы жизнь в отряде была интересной.

Сейчас мы работаем сразу на трех объектах: школа № 1, детский сад «Огонек» и профцентр. Стараемся. Но не всегда испытываешь удовлетворение от своей работы. Порой приходится такими сидеть без дела из-за того, что вовремя не подвезли материалы. Когда же все, что нужно, под рукой, работаем с энтузиазмом, задором, стараемся сделать больше и лучше. В такие дни приходишь в лагерь усталой, но довольной, что день прошел не зря.

Но и усталости этой «хватает» не надолго. Молодость берет свое.

Мы не только стараемся работать «на всю катушку», но и отдыхать: проводим политинформации, диспуты, ходим в кино. Надолго запомнится девчачатам КВН, в котором приняли участие все бойцы отряда. А 23 июля все мы трудились в фонд братских союзов молодежи развивающихся стран, и это тоже станет яркой страницей нашей жизни.

Впереди еще месяц работы в Сургуте. Много интересного ждет нас. И, конечно же, не терпится нам скорее увидеть плоды своего труда.

М. МАНИЛОВА,
боев отряда
«Альтаир» Тюменского инженерно-строительного института.

В голубой рассвет

Где шагаю я,
остается след,
Это школы, дома
и фермы.
Я люблю встречать
голубой рассвет
И лететь в неизвестность
первым.
Если облако, значит,
быть дождю,
Если музыка — значит,
песне,
Если строитеряд —
значит, быть в строю,
Значит, жить и
трудиться вместе.
Где бы ни был я —
верный рядом друг,

Груз вдвое нести
вдвое легче.
Если в час лихой
я ослабну вдруг,
Он подставит мне свои
плечи.
Звон гитарных струн
и мотив простой
Я в душе пронесу
сквозь годы,
Я, Романтика, вечный
пленник твой,
И на «ты» с любой
непогодой.
В. МИРОНОВ,
боев ССО «Строитель-75».

ПО ЗАКОНАМ
МУЖЕСТВА

Обычный день

День был и впрямь обычный: бригада Георгия Матрика из отряда «Юность» Львовского лесотехнического института заканчивала работу во вторую смену. Оставалось только подготовить задел для завтрашней первой смены да собрать рабочие инструменты, когда отрядный врач Тарас Семотюк увидел всполохи искр над крышей гаража, стоявшего неподалеку от их объекта.

Это уже потом, когда ребята спокойно проанализируют произошедшее, они поймут, что пожар занялся из-за чьей-то виновной халатности: от соприкосновения проводов, провисавших над самой крышей гаража. А тогда раздумывать было некогда.

Решение созрело моментально: захватив первое, что попалось под руки — лопаты, Иван Шкраб, Тарас Семотюк, Михаил Бач, Сергей Ярошко, Вячеслав Мартинюк, Илья Демянчук, Александр Колодий, Иван Осьмак и Ярослав Савуляк во главе с бригадиром побежали в сторону грозящей беды.

Огонь уже лизал крышу, когда бойцам все-таки удалось открыть неподдающиеся двери гаража. Распахнув их, ребята увидели два легковых автомобиля, трактор и несколько бочек с горючесмазочными материалами. Не сговариваясь, бойцы решительно двинулись спасать народное добро: кто-то сел за рычаги трактора, остальные стали выкачивать автомобиль и взрывоопасные бочки.

И только потом, когда техника была выведена на безопасное расстояние, а от возникшего было пожара остались тоненькие едучие струйки дыма, они позволили себе расслабиться.

Был обычный рабочий студенческий день...

Ю. МАКСИМЧУК,
комиссар ЗССО
«Верховина-82».

Не только гости

Студенческое лето — чонок в «стройотрядах». Взять, к примеру, бойцов отряда имени Бутайченко из Тернопольской области на важнейших стройках пятилетки предстоит проделать огромную работу. Поэтому студенты-стройотрядовцы стараются каждый день наполнить до отказа добрыми делами, оставить заметный след на нашей общей советской земле. А желание это продиктовано прежде всего тем, что бойцы не считают себя гостями в далеком краю.

Есть, конечно, трудовые договоры с предприятиями и организациями, за выполнение которых особый спрос со студенческих строительных отрядов. Но работа «от сих и до сих» никогда не была в чести у ребят и дев-

себя делом на всеобщее благо.

Работа студентов не заканчивается только на строительных объектах. ССО «Беркут-82» (Львовский строительный техникум) и «Омега» (Львовский политехнический институт) взяли шефство над военно-спортивным лагерем «Звездочка» для подростков. Их часто можно видеть с ребятами и за книгой, и в совместных мероприятиях.

Всякая творческая, вдумчивая работа порождает новые мысли и почины. Так, глядя на своих товарищ по третьему трудовому семестру, бойцы отряда «Корчагинец» Львовского торгово-экономического института на общем собрании поставили половину отрядной заработной платы перечислить на развитие садика в родном Львове, а их коллеги из «Комсомольца» (Тернопольский

медицинский институт) такую же часть заработка перечислят в Фонд мира.

Много внимания уделяют в своей работе студенты по шефству над ветеранами войны и труда. Так, с большим интересом прошла недавно встреча бойцов отряда «Кристалл» с участником Великой Отечественной войны Владимиром Петровичем Якиным, перешедшим потом в ненавязчивую, добрую заботу о ветеране.

Сейчас в отрядах Львовской зоны идет сбор подписей под воззванием бойцов ССО за прекращение агрессии Израиля в Ливане.

Мы обращаемся с предложением ко всем бойцам, работающим в Сургуте, а также к молодежи города провести в День строителя — наш «полупрофессиональный»



«Дядник» — Марк... и собрать подписи под открыткой протеста для отправки в штаб-квартиру агрессивного блока НАТО. Пусть этот патриотический, интернациональный шаг станет новым подтверждением нашего неравнодушия к жизни, доказательством того, что мы в ней — не гости.

И. МОРГАЛЬ,
командир зонального
студенческого
строительного отряда
«Верховина-82».

Имя твое — «Гефест»

Есть традиция у студентов Уральского политехнического института давать в качестве названий строотрядам имена из греческой мифологии: «Антей», «Прометей», — много таких отрядов в вузах. Вот и будущие металлурги решили назвать свой строотряд именем мифического бога-кузнеца — «Гефест». С тех пор прошло 12 лет. За это время отряд оставил добрые следы во многих уголках нашей страны. Красноярск, Норильск, Саяны, Чукотка. Эти и многие другие точки уже отмечены на отрядной карте СССР. И вот нынче — Сургут. Ребята трудятся на строительных объектах комбината промышленных предприятий. А о том, как они живут в свободное от работы время, лучше всего говорят вот эти фотографии.

Фото А. Мокерова,
Фото ЛССО «Гефест»



ВОЗЬМИ В ПРИМЕР ГЕРОЯ

запахи знаменитого украинского борща, вареников, каши. По склону «спасибо» за один раз получают от бойцов девчата, а если учесть, что посещают столовую ребята регулярно три раза в день..

Последнее, что сделали бойцы в первый день,

ПО-КОРЧАГИНСКИ

— забетонировали дворовую площадку лагеря. А утром, с восходом солнца, через пятнадцать минут после подъема, уже стояли на ней перед командиром отряда И. Ющенко и отрядным мастером М. Василишиным, которые давали задания первого трудового дня.

...Горы песка, с выглядывающими кое-где из него островками фундамента, гул машин, блеск «зайчиков» электросварки — таким было лицо чистого цикла будущего сушкиного склада. На месте работы мастер сообщил бойцам, что цех будет вторым в нашей стране. Осознавая важность строительного объекта и то, что комбинат вскоре должен выдавать продукцию для многих районов Западной Сибири, ребята с лопатами и щепками в руках немедленно приступили к работе.

Уже до обеденного перерыва бойцы спланировали большую часть площадки, а во второй половине дня на ровной площадке, как грибы после

дождя, начали раскопалубка. К вечеру в нее уже полился бетон. Незаметно подошел конец рабочего дня. Ребяташли на ужин. И хотя усталость давала о себе знать, на лицах бойцов была откровенная радость за удачный день.

— Ну что, коваки, выполним то, что обещали дома в институте? Не подкачаем! — бодро спросил бойцов командир отряда.

— Постараемся. Иначе и быть не может!

Обязательно! — утвердительно ответили ребята.

А потом были другие дни — не менее напряженные, не менее ответственные. Вскоре отряд был разделен на бригады — начались работы на других объектах, и тому же пора было переходить на «специализацию». Во главе опалубщиков встал Юрий Патлатюк, бригада Александра Крапивы получила задание бетонировать площадку буферного склада, Петер Бучковский со своими ребятами отправился строить трансформаторный пункт, на пульевом цикле осталась бригада Вячеслава Савчука.

Соревнование — главный стимул в работе. Об этом будущим начальникам напоминать не надо. Так оно и родилось между бригадами. Итоги систематически оперативно отражаются

в «боевых листках», на экранах соцсоревнования, но и, конечно же, в отрядном «Корчагинце». Последние итоги, кстати, называли победителем бригаду Александра Крапивы. Среди правофланговых Сергея Бондарчука и четверо Николая Сидорчука, Стари, Романюка и Яцьков. Эти ребята успешно справляются с дневными заданиями, а зачастую значительно перевыполняют их.

Как-то на вечернем построении командир спросил Крапиву:

— Сколько дней требуется ордам надо, чтобы окончить бетонирование площадки буферного склада?

— Еще два, — словно говорившийся, ответила вся бригада, хотя по норме они должны были бы завершить работы гораздо позже названного срока.

Слово свое бойцы сдержали, за что получили единодушное одобрение начальника участка СУ-28 И. Романенко.

— Это настоящие бойцы труда, с ними можно выполнять и сложные строительные операции, — сказал руководитель.

Сегодня на трудовом календаре «Смотрячи-82» — более двухсот тысяч рублей капитальныхложений, больше половины договорного плана. Своим ударным трудом на объектах Запсиба бойцы доказывают, что почетного бойца они зачислили в отряд по праву. Он помогает украинским комсомольцам восьмидесятых годов трудиться по-корчагински.

В. ТЕРНОВОЙ,
комиссар ЛССО
«Смотрячи-82».

Котяша уверенно вышел на первое место в отряде. Поздравляя ребят с победой, мы желаем им новых вершин в третьем трудовом семестре.

Я. КЕПША,
комиссар ССО имени
Н. Г. Карпенко
Тернопольского педагогического института.

ШАЙБУ — ШАЙБУ!

Голь дружбы

Самое мирное сражение — спортивное. Эту общепринятую истину еще раз доказали недавно участники товарищеского матча по футболу — сборная команда ЗССО «Киев-82» и местная команда «Строитель».

Игра была бескомпромиссной. Ни мелкий холмистый дождь, ни скользкое поле — ничто не могло удержать стремительных нападающих «Киева» и «Строителя». Для первых, правда, матча представляли особые трудности: в таком составе команда играла впервые, в ходе его происходило одновременно и знакомство с коллегами, и изучение возможностей каждого.

Первый, «пристрелочный» тайм закончился со счетом 4:2 в пользу хозяев поля, а во второй половине встречи игра стала еще интереснее, еще напряженнее.

Не на минуту не умоляют болельщики обеих команд, столпившиеся вокруг поля. Волнуются и футбольисты: не попадет с пенальти в ворота «Строителя» лучший нападающий киевлян Виктор Охогин, все больше неточных передач. Но атаки гостей продолжаются. Хозяева поля полностью переходят в защиту, пытаются во что бы то ни стало сохранить победный счет. Только редкие контратаки «Строителя» вынуждают киевлян отходить на свою половину поля.

А времени до конца матча остается все меньше и меньше. Футболисты обмениваются голами, и вот — финальный свисток судьи: со счетом 5:4 победу одержала команда «Строителя».

А. МОРОЗ,
комиссар «Киева-82».



Победа одна на всех

Бригада Ивана Котяша предстояла сложная, мы не сомневались, что ССО имени Героя Советского Союза Н. Г. Карпенко из Тернопольского института успешно справится с заданием. В коллективе — полная взаимозаменяемость, почти все бойцы — Богдан Гижовский, Василий Шелик, Евгений Карагач, Владислав Поплавский — декаду коллектива Ивана

владеют двумя-тремя специальностями. Это и сказалось на ходе выполнения бригадой сложного производственного задания.

При подведении итогов межбригадного соцсоревнования за прошедшую декаду коллектива Ивана

Фоторепортаж



МАСТЕРОМ высокой квалификации называют в производственном объединении Сургуттрансгаз Ольгу Семеновну Ючковскую. А работает она поваром шестого разряда в одном из предприятий общепита. В эти дни она трудится в столовой, обслуживая коромзаготовителей. Блюда, которые готовят Ольга Семеновна, как всегда, отменны и вкусны. Недаром полевую столовую покосники в шутку называют рестораном «Ветерок».

Фото Е. Чупракова.



Гостеприимная Поляна



«Я РУССКИЙ БЫ ВЫУЧИЛ...»

Старты и финиши

Закончилась вторая городская комплексная спартакиада.

Двенадцать видов спорта было включено в ее программу, в финалах выступило более двух тысяч участников, а если учесть предварительные соревнования, — более пятнадцати тысяч.

С самой лучшей стороны показали себя представители объединенного авиаотряда, набравшие 48 очков. Спроси любого спортсмена, скажет: это победа и нашего метеориста Юрия Саварина. А лидировали до последнего вида — футбола — спортсмены треста Сургутнефтесцстрой. И здесь-то, заняв предпоследнее место, они уступили победителям восемь очков. Замкнули тройку призеров дружный коллектив речного порта.

Н. КОЗЛОВ.

16—21 августа 1982 в столице Чехословакии Праге будет проходить У конгресс Международной ассоциации преподавателей русского языка и литературы (МАПРЯЛ). Две тысячи русистов более чем 60 стран Европы, Америки, Азии, Африки и Латинской Америки соберутся на этот форум. Среди них преподаватели высших и средних

учебных заведений, литераторы, переводчики, лингвисты, психологии. Накануне открытия конгресса корреспондент АПН беседует с генеральным секретарем МАПРЯЛ профессором Виталием КОСТОМАРОВЫМ.

Профессор Костомаров — известный учёный, работающий в области стилистики, культуры речи, лингвостра-

новедения, а также в сфере изучения средств массовой коммуникации. Он возглавляет Институт русского языка имени А. С. Пушкина в Москве. Наконец-то здесь постоянный центр документации и информации МАПРЯЛ осуществляет связь и обмен информацией между национальными объединениями русистов.

— Русский язык давно уже стал международным средством общения, — говорит профессор Костомаров. — Возьмем хотя бы такую область, где знание русского языка становятся все более желательным.

Однако интерес к русскому языку, разумеется, не только дань прагматизму. Своей притягательной силой он, безусловно, обязан еще и то- русским языкам. Значит, чтобы иметь доступ к этой информации, нужно либо самому владеть языком, либо пользоваться услугами переводчика. К тому же далеко не все страны располагают такими мощными центрами научной информации, как СССР. Следовательно, изучать русский язык прежде всего выгодно. Материально-технический прогресс, военное космического пространства, образование, международные торгово-экономические связи — пусть это русского языка.

МАПРЯЛ, созданная в Париже в 1967 году, была задумана как международное объединение преподавателей и других специалистов русского языка и литературы, — Костомаров. — Основная цель ассоциации — всемирно способствовать популярности русского языка.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ СВЯЗИ

— В Праге мы в первую очередь хотим сосредоточиться на проблемах результативности обучения. Обменяться опытом преподавания русского языка в различных регионах мира, отобрать самое эффективное и оптимальное из того, что предлагают методисты. Особенно перспективным мне представляется обучение русскому языку на коммуникативной основе, с воссозданием в учебном процессе реальных жизненных ситуаций. Это помогает тем, кто изучает язык, успешно применять полученные знания на практике.

Наряду с этим Институт русского языка ведет разнообразную научно-исследовательскую и методическую работу. Основное направление нашей деятельности — разработка эффективных методов преподавания русского языка как иностранного, подготовка учебников, научное консультирование, методическая помощь зарубежным коллегам. Широкое развитие получила практика написания учебников смешанными советско-иностранными авторскими коллективами.

(АПН).

Зам. редактора
И. П. ЗАХАРОВ.

ков-столяров, штукатуров-маляров, маляров-высотников по окраске металлоконструкций. Одиночные обеспечиваются пропиской и благоустроенным общежитием. Проезд вахтовым авт. от остановки «Жилстрой» до стройбазы ГРЭС. Обращаться в отдел кадров управления, тел. 6-64, 4-57, стройбаза ГРЭС.

Специализированное управление № 1 треста Сургутспецжилстрой — начальников участков, прорабов, мастера, нормировщика, сторожа. Одиночным предоставляется общежитие. Обращаться: ул. Рабочая, 35а.

Оптово-торговая база продовольственных товаров УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз — главного механика, заместителя директора по строительству, зав. складами, старших кладовщиками, товароведами, экспедитора, бухгалтера, экономистов, инспектора отдела кадров, слесаря по ремонту электрооборудования, машиниста колодильных установок, рабочих на склад (женщин), Проезд авт. № 105 до ост. «Кедровый».

Центральная база производственного обслуживания — старшего мастера, токаря, слесаря по ремонту бурового оборудования, слесаря-сантехника, стропальщиков, обмотчиков элементов электрических машин, дефектоскописта, машиниста компрессора, электрика. Обращаться: ул. Декабристов, За, проезд авт. № 1 до ост. «Промышленная».

Строительно-ремонтное управление УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз — плотников, каменщиков, монтажников, электросварщиков, сантехников, мастеров, прораба, секретаря-машинистку. Проезд авт. № 24-02, 78-72 в 11.30 и в 14.30 от конторы УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз.

СУ-9 треста Сургутгазстрой — прорабов, мастеров, каменщиков 3—4—5 разрядов, электросварщиков 4—5 разрядов, водителей 1—2 классов с группой допуска «Д» для работы на автобусе, секретаря-машинистку. Обращаться: ул. Северная, 64/2, в отдел кадров СУ-9. Одиночные обеспечиваются благоустроенным общежитием и пропиской.

СУ-60 фирмы Сиборггазстрой — старшего инженера ПТО, инженера ПТО, нормировщика, начальника снабжения, заместителя главного бухгалтера, слесарей-монтажников, стропальщиков, газовэлектросварщиков, электромонтажников, бухгалтера-расчетчика. Обращаться: ул. Энтузиастов, 43.

ПОГОЛА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу погодная облачность. к вечеру кратковременный дождь, ветер западный, юго-западный, 8—13 м/сек., температура воздуха 15—17 градусов тепла. Уровень воды в Оби 105 см, температура воды 20,8 градуса.

Газета выходит ежедневно кроме воскресенья и понедельника